

2021年7月26日 星期一

组版编辑 韩瀚

E-mail/2278898715@qq.com

周口报业融媒体官方后台被私信“轰炸”

新闻热线成捐赠热线

□见习记者 何晴

本报讯 “我们是西华县聂堆镇阎岗村，我们应急局急需抢险用的木桩、竹筏，请哪位朋友能抓紧时间支援我们，谢谢大家了！”7月24日下午4时，周口日报、周口晚报官方抖音号发布此条急需物资消息后，广大网友积极转发评论，无数爱心人士和企业纷纷私信捐赠途径，在极短时间内，西华县聂堆镇阎岗村的应急物资调拨到位。

25日凌晨，西华县水利局党组书记、副局长白义东给记者打来电话说：“这就是咱们媒体的力量！我的电话现在成热线了！一直不停有人来送

物资。我打电话一是想感谢广大网友的帮助和支持；二是要告知大家物资已经筹备够啦。在爱心人士的关心支持下，出险堤段险情已经得到有效控制。另外应急物资也已调拨到位。再次感谢爱心人士的帮助。”

“记者您好，我是咱鹿邑老乡，给西华捐物资的”“老乡，我这有消毒液和纸巾需要吗？”“我是退役军人，正集合物资召集本地退役军人前往周口”“我想捐赠，怎么联系你们”“你们电话是多少？我想尽点绵薄之力”“你好，我想给扶沟捐钱，直接给你可以吗？”……连日来，在周口日报和周口晚报的官方抖音后台，此类私信源源不断。

23日，西华县汛情形势正严峻，大批群众急需生活物资。此时，淮阳区一女子通过私信联系到本报在西华防汛一线的记者，表示要向西华群众安置点捐赠物品。经本报牵线，一车载满矿泉水和方便面的救灾物资于当日上午12时送至红花集镇王庄小学。面对记者的采访，该女子只肯透露她姓常，并表示不用宣传报道。

24日晚，一位热心读者在日报晚报官方抖音号看到西华急需物资的消息后，连夜装载物资，驱车6小时从濮阳赶赴西华，并于凌晨4时与周报记者取得联系，一同前往红花集镇杜岗贾鲁河段。在途中，由于心急，运送物资

的车辆发生追尾。市纪委、监委驻村工作队及时赶到，将物资送往一线。25日上午，记者传来消息，追尾车辆目前仍在西华县维修中。

24日，中通快递与周报记者取得联系，请求提供捐赠点和受捐赠人信息。一批由上海慈善基金会捐赠的物资在24日下午顺利到达扶沟县和西华县。据了解，中通快递此次是公益承运，不收任何快递费用。

一条条私信，一通通电话，一车车物资。险情来临，无数爱心人士通过周口报业融媒体官方后台，及时向受灾地区伸出援助之手，为受灾群众带去温暖。③5

酷农公司：“飞空”测灾情“下水”救百姓



连日来，西华县连降暴雨，汛情危急，群众受灾严重，抗洪抢险形势严峻。西华县无人机产业园酷农公司关键时刻显担当，从深圳运回10台测绘航拍无人机，从杭州购买两辆水陆两用救援车，供本地防汛指挥部使用。②13 记者 吕冰汝 摄

1.5万个编织袋彰显爱心

□记者 付永奇 通讯员 赵永昌

本报讯 “谢主席、邵书记您好！现在正值汛期，尽管上游洪峰已经流经咱周口沙颍河，不知道是否还有水灾、是否还让我们去护堤抢险，我志愿捐献5000个防汛编织袋，也算是一点心意……”王海新说。7月25日，商水县平店乡吴吉屯村干部把这5000个防汛编织袋送到乡政府。此外，在洪峰流经周口的前一天，王海新连夜从太康县购买10000条编织袋，送到了周口市“豫东南救灾物资管理服务中心”。

“非常感谢您的爱心捐助，作为一名党员你心系工作、情系灾情，关键时候能够想得到、站得出，能够较好地发挥党员的先锋模范作用，这种行为值得肯定，这种精神值得大家学习。我们

将严阵以待、听从号令，坚决按照县防汛指挥部指令圆满完成今年的防汛任务。”该乡分包吴吉屯村的乡人大主席谢学东、乡党委副书记邵国闯满怀感激地接过了这批“爱心物资”。

据了解，今年52岁的王海新，是平店乡吴吉屯村2组村民。初中毕业后就外出务工，干过业务员、技术员、卖过农药，凭借自己的灵活头脑和踏实能干积累人生“第一桶金”。2008年返乡创业，他在县人社部门提供的小额信贷优惠政策帮助下，他和妻子郑红珍在家乡培育过杨树苗、开过驾校，创办了“农机合作社”，一度成为群众称赞的致富“领头雁”；2020年底，村级班子换届，他高票当选支部委员兼村监委主任。③8

9岁女童致信感谢村干部

□记者 马治卫 通讯员 姜大超

本报讯 危难之处显身手，患难之时见真情。近日的一场特大暴雨更加见证了党和人民群众的血肉联系，也在太康县城郊乡高桥村年仅9岁的小敌寒（化名）心中埋下了感恩的种子。

“村支书高建忠冒着大雨来到我家，看房子漏不漏，问生活有没有困难。我问爷爷，现在的干部为什么都对人民这么关心？爷爷说，只有共产党培养的干部，才能关心人民的困苦，热爱人民，体贴人民……”小敌寒在信中写道。

7月23日下午，太康县委宣传部收到一封特殊的来信，字里行间对党员干部的感激之情溢于言表，对共产党充满了感恩和敬仰，谁也没想到这封信竟出自一名9岁女童之手。

连日来，河南境内持续出现强降雨的灾害性天气，防汛防灾任务艰巨，太康县委、县政府高度重视、周密部署，做好各项安全预案和隐患排查工作，始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位。7月21日，暴雨如注，人们都在家中不敢外出。该县城郊乡高桥村党支部书记高建忠却不顾家人劝阻，从家里一头冲进了雨幕。他带领村“两委”干部冒雨排查困难户、危房户和孤寡老人户共28家村民的住房安全情况，并在村党群服务中心设置临时安置点，随时准备转移受灾

群众。来到连庄村小敌寒家中后，高建忠认真查看了小敌寒家房子是否安全、漏不漏水，又向她爷爷详细询问了生活方面有没有什么困难，还说了好多暖心的话，这让连敌寒非常感动。于是，这位年仅9岁的小学生怀着真挚的感情写下了这封感谢信。

小敌寒原来是建档立卡贫困户，父母亲均患有精神疾病，她和弟弟平常由80多岁的爷爷照顾。镇村干部对她家进行精准帮扶，为他们办理了4个低保，又进行了危房改造，还号召村民给他们捐赠衣物。学校免除了她和弟弟上学期间的一切费用，并享受到了各项贫困生优惠政策。“经过乡村干部的帮扶，咱家吃饭、穿衣、住房，还有你们上学都有保障，这和旧社会比简直是天堂里的日子！”爷爷经常告诉小敌寒，“你一定要努力学习，要听党话，紧跟党走，不靠天、不靠命运，不信迷信，要靠总书记指引的方向前进。长大要报答党的恩情，为祖国尽量能做点贡献！”

风雨总会过去，幸福终会到来。如今，从小敌寒爷孙俩灿烂的笑容里就能看出，他们对当下的生活的满足和感恩。

据了解，此次灾害性暴雨天气过程中，太康县、乡、村各级党员干部2万多人深入一线，冲锋在前，排查出危房13间、损坏的田间生产桥和涵管桥19座、道路425米，并及时采取相应措施，消除安全隐患。③5